### 港產月球軌道探測器 № 「月閃 | 最快2028征空

# 中方致函聯合國秘書長 斥日相涉台言論違反國際法



#### 軍國主義陰魂不散 日本沒有資格入常

#### 餘毒未除

二戰後美國出於戰略考慮 保留日本天皇制,沒追究頭號 戰犯天皇的戰爭責任,還讓一 批軍國主義分子掌管日本政 府,導致日本不能對二戰罪行 徹底淸算。

#### 死灰復燃

日本極右勢力妄圖復辟軍 國主義,將釣魚島國有化、企 圖修改和平憲法、解禁集體自 衛權、拉攏周邊國家構築對華 包圍圈甚至軍事同盟等,成為 東亞地區一大隱患。

#### 高市搞事

10年前,安倍晋三叫囂日 本人「不能再背負繼續謝罪的 ,掏空「村山談話」精 神。今年是日本戰敗80周年, 高市早苗變本加厲,上台不到 一個月就在歷史、領土、主權 等問題上四處點火搞事。

大公報整理



# 借日武力介入台海 中方將行使自衛權



一九〇二年創刊於天津 獲特許在內地發行



中國常駐聯合國代表傅聰昨日致函聯 合國秘書長古特雷斯,就日本首相高市早

苗涉華錯誤言行闡明中國政府立場,斥其言論嚴重違反國際法和國際關 係基本準則,並重申台灣是中國的神聖領土,如日方膽敢武力介入台海 局勢,將構成侵略行為,中方將堅決行使《聯合國憲章》和國際法賦予

的自衛權,堅定捍衛國家主權和領土完整。

關於高市早苗近日發表涉台露骨挑釁言論,連日來,中方多部門密集發聲,強調任 何勢力膽敢阻撓中國的統一大業都是痴心妄想、螳臂當車,注定失敗!關於「為什麼人 民軍隊還叫解放軍」,內地軍事評論員表示,我們軍隊現在還有一個重要的歷史使命沒 有完成,就是解決台灣問題,實現祖國的完全統一!

大公報記者 趙一存

# 任何勢力膽敢阻撓中國統一大業都是痴心妄想!

#### 闡明立場

#### 高市三個「首次 |極為危險

傅聰在致函中表示,日本首相高市早苗在 國會答辯時公然發表涉台露骨排覺言論。這是 1945年日本戰敗以來日方領導人首次在正式 場合鼓吹所謂「台灣有事就是日本有事」並與 行使集體自衛權相關聯,首次在台灣問題上表 達試圖武裝介入的野心,首次對中國發出武力 威脅,公然挑戰中方核心利益。有關言論極其 錯誤、極為危險,性質影響極其惡劣。在中方 多次嚴正交涉和強烈抗議後,日方仍不思悔 改,拒不撤回錯誤言論。中方對此強烈不滿、 堅決反對。

傅聰在致函中表示,高市早苗有關言論嚴 重違反國際法和國際關係基本準則,嚴重破壞 戰後國際秩序,是對14億多中國人民和曾遭受 日本侵略的亞洲國家人民的公然挑釁。台灣是 中國的神聖領土,如何解決台灣問題是中國人 自己的事,不容任何外來干涉。

如日方膽敢武力介入台海局勢,將構成侵 略行為,中方將堅決行使《聯合國憲章》和國 際法賦予的自衛權,堅定捍衛國家主權和領土 完整。作為二戰戰敗國,日方必須深刻反省歷 史罪責,恪守對於台灣問題做出的政治承諾, 立即停止挑釁越線,收回錯誤言論。該函將作 為聯合國大會正式文件,向全體會員國散發。

#### 嚴辭譴責

#### 日本沒資格要求入常

日前,傅聰大使在聯大安理會改革問題全 會發言中表示,高市早苗涉台言論是對國際正 義的挑釁,對戰後國際秩序的破壞,對國際關 係基本準則的踐踏,這樣的國家沒有資格要求 成為安理會常任理事國。「向中國人民道 歉! | 21日晚,日本首相官邸前有上千人集 會, 高舉「因高市才有事|「高市下台|牌 子、高喊「禁止軍國主義復燃|等口號,要求 高市早苗辭職。

國際關係問題專家、中央財經大學政信研 究院高級顧問吳波向大公報記者表示,若日本 極右翼勢力執迷不悟、拒絕悔改,中日矛盾將 進一步激化,兩國關係恐斷崖式下滑。

#### 露頭必打

#### 中方高度警惕軍國主義復辟

對於中方代表致函聯合國,吳波說:「這 彰顯了中國守護歷史正義、捍衛和平穩定的堅 定立場。|這是中華人民共和國成立以來首次 在雙邊相關事態中向聯合國秘書長致函,背後 是中國非同尋常的國家意志,是對事態嚴重性 的空前定位,更是對近鄰日本軍國主義勢力抬 頭的高度警惕與強硬態度。中國最高層作出旗 幟鮮明的形勢判斷:對軍國主義勢力必須秉持 「露頭必打 |原則,予以最高級別應對。中國此 舉不僅是為自身國家安全築牢屏障,更為國際 社會應對此類風險提供重要指引。



## 東部戰區實彈射擊 軍媒:等待「東風 |

近日,解放軍東部戰區海軍某部以「複雜電磁 環境 + 突發特情處置 | 為背景,組織多科目連貫實 施的實彈射擊訓練,全面檢驗部隊實戰化作戰能 力,隨時準備遂行多樣化軍事任務。另據中國海事 局網站消息,洋浦海事局發布航行警告,11月22 日、26日、27日,每日8時至21時,北部灣部分水 域進行實彈射擊訓練。

《解放軍報》11月15日頭版刊發文章稱,在中 國人民解放軍堅如磐石的決心意志和強大可靠的能 力手段面前,任何外部干涉勢力都將灰飛煙滅。

22日中國軍號海外發布新視頻,英文配文 Wait for the "EastWind" (等待「東風 | )。今 年九三閱兵,「東風-5C」、「東風-61」和「東 風-31 | 等多型導彈集體亮相。

内地軍事評論員張學峰接受央視訪問時指出, 火箭軍導彈射程往往超過1000公里,甚至更遠,它 可以覆蓋一島鏈甚至二島鏈的目標,可有效地懾止 域外勢力干涉台海事務的企圖,「讓國外決策者變 得冷靜一些。| 綜合報道

# 香港教育局取消下月中學生赴日交流

【大公報訊】記者龔學鳴報道:日本首相 高市早苗早前公然發表涉台錯誤言論。香港教 育局證實,以安全為由退出今年日本官方舉辦 的「21世紀東亞青少年大交流計劃」,即取消 下月派中學生赴日交流。

經香港特區政府教育局甄選的師生代表 團,原定12月7日至13日赴日本參加有關活

動。教育局表示,退出的決定旨在確保師生安 全,是經審慎考慮後作出的選擇。根據教育局 網頁,香港自2008年起獲邀參與有關計劃,計 劃旨在通過參與日本學校課堂、在日本人家庭 住宿、探訪古都名勝等,促進東亞地區互相了 解和加深香港學生對日本的認識,機票、當地 交通、膳食和住宿費用等由日本政府負責。

#### 日流感蔓延 半數地區「警報 |級別

另據日媒報道,有香港中學要求日本高校 取消來港交流團活動。教育局對此表示不評論 個別個案,學校可因應不同情況自行安排作出 適當調整。同時,香港保安局已更新外遊警示 制度網頁,指今年年中起中國公民在日本發生

遇襲事件的趨勢漸增,籲計劃前赴或已在當地 的港人提高警惕,注意安全。日本厚生勞動省 21日發布數據顯示,截至11月16日的一周內, 日本全國定點醫療機構共報告流感病例逾14萬 例,約為前一周的1.7倍,全國47個都道府縣 中已有24個相關指標達到流感流行「警報」級

青仟編輯:陸禮文 美術編輯:徐家寶









